
 1 

 
 

Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Έγκριση πρόσθετης χρηματοδότησης για την Απόσταξη Κρί-

σης». 

 

Ιδιαίτερα ανήσυχοι είναι πλέον οι αμπελουργοί για τη μη απορρόφηση της 

φετινής παραγωγής τους καθώς και οι οινοποιητικές μονάδες του ν. Ηρακλείου 

επειδή τα πενιχρά κονδύλια του μέτρου για την απόσταξη κρίσης και των ποσο-

τήτων απόσυρσης υπολείπονται κατά πολύ των απαιτούμενων για την κάλυψη 

των αναγκών του κλάδου, λόγω των μεγάλων αποθεμάτων οίνου.  

 

Αρχές της οινοποιητικής περιόδου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στα γραφεία 

της Ένωσης Ηρακλείου όπου συζητήθηκε και κατατέθηκε σχετικό ψήφισμα 

προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων χωρίς όμως, ένα και 

πλέον μήνα μετά, να έχουν λάβει ουδεμία απάντηση στα αιτήματα τους.  

 

Το Υπουργείο έχει εγκρίνει 800 τόνους προς απόσταξη στην Ένωση Ηρακλείου, 

οι οποίοι σε καμία περίπτωση δεν επαρκούν, δεδομένης της αδυναμίας εκτό-

νωσης του προβλήματος των αποθεμάτων οίνου λόγω των δυσμενών συνθη-

κών που επέφερε ο Covid-19 αλλά και της μεγάλης μείωσης του τουρισμού κα-

τά την περίοδο 2020 στο νησί μας. Σε αρκετούς αμπελώνες δεν έχει πραγματο-

ποιηθεί συγκομιδή των σταφυλιών  και οι παραγωγοί χάνουν τον κόπο μιας ο-

λόκληρης χρονιάς, από την αδυναμία διάθεσης των οινοσταφύλων επειδή οι δε-

ξαμενικοί χώροι των οινοποιητικών μονάδων και κύρια της Ένωσης Ηράκλειου 

είναι ήδη γεμάτες.  

 
Επειδή, οι παραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση λόγω τόσο των έντονων καιρι-

κών φαινομένων της φετινής περιόδου όσο και του μεγάλου κόστους παραγω-

γής από την κατακόρυφη αύξηση των φυτοφαρμάκων-λιπασμάτων-υγρών καυ-

σίμων και λοιπών συντελεστών παραγωγής.  
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Επειδή, η Ένωση Ηρακλείου έχει επωμιστεί το μεγαλύτερο βάρος του όγκου 

της παραγωγής του ν. Ηρακλείου.  

Επειδή, υπάρχει ανάγκη να εγκριθούν πρόσθετες ποσότητες οίνων, οι οποίες 

θα κατευθυνθούν στην απόσταξη κρίσης. 

Επειδή, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης κωφεύει στις εκκλήσεις  για από-

σταξη κρίσης ώστε να μετριαστεί το μέγεθος της φετινής καταστροφής. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεται να αυξήσει τα κονδύλια της απόσταξης κρίσης και 

των ποσοτήτων απόσυρσης; 

2. Προτίθεται να παράσχει άτοκη χρηματοδότηση με την εγγύ-

ηση του Ελληνικού Δημοσίου των Συνεταιριστικών Οργανώσεων για 

την απορρόφηση μεγαλύτερων ποσοτήτων οινοσταφύλων με απευ-

θείας κατάθεση στους τραπεζικούς λογαριασμούς των παραγωγών;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νίκος 

 




